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[ INSTRUCOES GERAIS ]

Este Caderno de QuestGes somente devera ser aberto quando for autorizado pelo Fiscal.

Antes de iniciar a prova, confira se o tipo da prova do Caderno de Questdes é o mesmo da etiqueta da banca
e da Folha de Respostas de questdes objetivas.

Ao ser autorizado o inicio da prova, verifique se a numeragdo das questdes e a paginacdo estdo corretas.
Verifique também se contém 60 (sessenta) questdes objetivas com 5 (cinco) alternativas cada. Caso contrario,
comunique imediatamente ao Fiscal.

2014

4. O tempo disponivel para esta prova é de quatro horas. Faca-a com tranquilidade, mas controle seu tempo.
Esse tempo inclui a marcagdo da Folha de Respostas de questdes objetivas.

5. Vocé somente poderd sair em definitivo do Local de Prova depois de decorridas trés horas do inicio da

aplicagdo.

6. Na Folha de Respostas de questGes objetivas, confira seu nome, nimero do seu documento de identificagao,
tipo de prova e cargo escolhido.

7. Em hipdtese alguma lhe serd concedida outra Folha de Respostas de questdes objetivas.

8. Preencha a Folha de Respostas de questdes objetivas utilizando caneta esferografica de tinta azul ou preta. Na

Folha de Respostas de questes objetivas, preencha completamente o circulo correspondente a alternativa

escolhida, conforme modelo:

A B C D E

1 1

Sera atribuido o valor ZERO a questdo que contenha na Folha de Respostas de questdes objetivas: dupla
marcagdo, marcagdo rasurada, emendada ou com “X”, ndo preenchida totalmente ou que ndo tenha sido
transcrita.

10. A corregdo da prova objetiva sera efetuada de forma eletrdnica, considerando-se apenas o contelddo da Folha
de Respostas de questdes objetivas.

11. Caso a Comissdo julgue uma questdo como sendo nula, os pontos serdo atribuidos a todos os candidatos.

12. Ndo sera permitida qualquer espécie de consulta.

13. Ao terminar a prova, devolva ao Fiscal de Sala este Caderno de Questdes, juntamente com a Folha de
Respostas de questdes objetivas, e assine a Lista de Presenca.

(Edital n° 025/2014)

14. Na sala que apresentar apenas 1 (um) Fiscal, os 3 (trés) ultimos candidatos somente poderdo ausentar-se da
sala juntos, apos a assinatura da Ata de Encerramento de provas.
15. Assine neste Caderno de Questdes e coloque o nimero do seu documento de identificagdo (RG, CNH etc.).

Universidade
Federal de Alagoas

- J

N2 do doc. de identificacdo (RG, CNH etc.): Assinatura do(a) candidato(a):

Alagoas, 4 de maio de 2014. COPEVE
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PORTUGUES

A questdo 1 refere-se a tirinha abaixo.

GUEM NAD ENTENPED,
LEVANTE A MAD

0 QUE VOCE NAD
ENTENDEU, MANOLITO?

NADA, PESDE MARLO
ATE AGORA

Disponivel em: http://blog.clickgratis.com.br/SOTIRINHAS/366352/MAFALDA.
Acesso em: 01 abr. 2014.

1. No periodo do primeiro quadrinho “Quem ndo entendeu,
levante a mao”, substituindo-se o “quem” por “os alunos
que”, obtém-se:

A) Os alunos que nao entenderam, levantam a mao.

B) Os alunos que ndo entenderam, levantem a méao.

C) Os alunos que ndo entendeu, levantem a méao.

D) Os alunos que ndo entenderdo, levantem a méo.

E) Os alunos que ndo entendem, levante a mao.

A questdo 2 refere-se ao texto abaixo.

Alb, al6, Marciano
Aqui quem fala é da Terra
Pra variar, estamos em guerra
Vocé nao imagina a loucura
O ser humano ta na maior fissura porque
Ta cada vez mais down o high society
[--]
LEE, Rita. CARVALHO, Roberto de.
Disponivel em: http://www.vagalume.com.br/ Acesso em: 30 mar. 2014.

2. Os dois primeiros versos do texto fazem referéncia a fungdo

da linguagem cujo objetivo dos emissores € apenas
estabelecer ou manter contato de comunicagdo com seus
receptores. Nesses versos, a linguagem esta empregada em
funcao

A) expressiva.
B) apelativa.
C) referencial.
D) poética.

E) fatica.
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A questdo 3 refere-se ao texto abaixo.

A felicidade do mancebo é a esposa e 0 amigo; a primeira da
alegria, o segundo da forca. O guerreiro sem a esposa € como a
arvore sem folhas nem flores: nunca ela vera o fruto. O guerreiro
sem amigo é como a arvore solitaria que o vento agouta no meio
do campo: o fruto dela nunca amadurece. A felicidade do varéo é a
prole, que nasce dele e faz seu orgulho [...]. Amado de Tupéa é o
guerreiro que tem uma esposa, um amigo e muitos filhos; ele nada
mais deseja sendo a morte gloriosa. [...]

ALENCAR, José de. Iracema. Rio de Janeiro: Melhoramentos, s. d, p. 149.

3. No texto acima, ha oragdes que se iniciam com o conectivo
“gque”. Essas oracdes tém valor de

A) pronome.
B) substantivo.
C) advérbio.
D) adjetivo.

E) numeral.

A questdo 4 refere-se ao texto abaixo.

As imagens visuais sao tdo nitidas, formam com tanta
naturalidade quadros que resumem a vida, que tém um privilégio
de féacil evocacéo nas nossas lembrancas de infancia.

BACHELARD, Gaston. A poética do devaneio. Sdo Paulo: M. Fontes, 2010, p. 131.

4. O trecho “de facil evocagdo nas nossas lembrangas” pode
Sser reescrito, sem prejuizo ao sentido, da seguinte forma:

A) de facil esmaecimento nas nossas lembrancas.
B) de facil alheamento nas nossas lembrancgas.
C) de facil alusédo as nossas lembrancas.

D) de facil avultamento nas nossas lembrancas.
E) de facil reprodugdo nas nossas lembrancas.

5. Considere o trecho sublinhado em: “Apenas trinta e cinco
pessoas assistiram a projecao de dez filmes de dois minutos
de duragcdo cada um, no dia 28/12/1895” (Histéria Viva,
janeiro/2005). Nas reescritas abaixo, em qual alternativa
ocorreu danos a norma culta?

A) compareceram a projecao de dez filmes.
B) viram a projecao de dez filmes.

C) assistiram aos dez filmes.

D) foram assistir a projecao de dez filmes.
E) presenciaram a projecao de dezfilmes.

A questdo 6 refere-se ao fragmento abaixo.

Jodo amava Teresa que amava Raimundo
gue amava Maria que amava Joaquim que amava Lili
qgue ndo amava ninguém.

ANDRADE, Carlos Drummond de. Alguma poesia. Sao Paulo: M. Fontes, 1978.

6. A palavra“que”, no Ultimo verso, é um(a)
A) pronome relativo.

B) conjuncao integrante.

C) preposicéo.

D) conjuncao subordinativa causal.

E) conjuncao subordinativa consecutiva.
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A questdo 7 refere-se ao texto abaixo.

Fosse em casa, na rua, no trabalho, nas férias, em Verona,
em Fortaleza, em Niterdi, em Ibiza, aqui mesmo, em qualquer
lugar que fosse, em toda e qualquer circunstancia, mesmo nas
mais adversas, chovesse ou fizesse sol, ela amava
incondicionalmente. Aquilo até irritava, que amor é esse, gente?
Quem ja viu uma coisa dessas? Ela ndo era normal.

FALCAO, Adriana. O doido da garrafa. S3o Paulo: Planeta, 2003, p. 23.

7. Pelas caracteristicas do texto, é correto afirmar:

A) trata-se de um tipo de texto com fortes tragcos pitorescos,
semelhante as descri¢fes epistolares.

B) ¢é um relato de viagem, percebido a partir do uso de periodos
simples.

C) ¢é um texto com presenca de caracteres liricos, apresentado
em uma estrutura semantica rebuscada e poética.

D) considerando a forma de construcdo em frases simples e de
apelo cotidiano, trata-se de um texto de forte tom cronistico.

E) o texto se fundamenta em caracteres proprios ao épico, por
isso a apelacéo ao dial6gico.

A questdo 8 refere-se ao texto abaixo.

O que ha entre a vida e a morte? Uma curva ponte. Nao
obstante, se eu ndo compusesse este capitulo, padeceria o leitor
um forte abalo, assaz danoso ao efeito do livro. Saltar de um
retrato a um epitafio pode ser real e comum: ao leitor, entretanto,
nao se refugia no livro, sendo para escapar a vida.

ASSIS, Machado de. Memérias péstumas de Bras Cubas. Em Obra completa.
Rio de Janeiro: J. Aguilar, 1959.

8. A relagdo semantica do elemento articulador “ndo obstante”
coincide com a que aparece em qual das ora¢des abaixo?

A) “Também ndo achei melhor titulo para a minha narragcdo —
se ndo tiver outro daqui até ao fim do livro [...]".

B) “[..] na pratica faziam-se habeis, sinuosas, surdas, e
alcangavam o fim proposto, ndo de salto, mas aos saltinhos
[.]".

C) “Eis ai mais um mistério para ajuntar aos tantos deste
mundo. Apesar de tudo, jantei bem e fui ao teatro [...]".

D) “Assim preencho as lacunas alheias; assim podes também
preencher as minhas [...]".

E) “Desde que a viu animou-me muito no nosso amor [...]".

A questdo 9 refere-se ao texto abaixo.

Fui contando nos dedos os motivos que deveriam levar a
que o grupo se alegrasse: a lareira crepitava na noite fria, uma
amizade generosa circulava entre nés, trés bebés dormiam ali
perto, na sala ao lado, ouviam-se risadas e, apesar de sermos na
pequena roda mais ou menos calejados pelas perdas da vida,
tinhamos o0s nossos ganhos em experiéncia, amores,
conhecimento, esperanga.

LUFT, Lya. Veja, 28 jul. 2004.
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refere diretamente ao

9. Assinale a alternativa que se
argumento central da autora.

A) Mesmo com 0s poucos motivos para a alegria e diante das
perdas, as experiéncias, o conhecimento, amores e
esperanga eram motivos para a satisfacao.

B) Ha banalidades que tornam as pessoas alegres, mas, face
aos dissabores da vida, muita coisa pode nao representar
nada, ndo expressar aquilo que a trajetéria de cada um
revela.

C) Tratava-se de pessoas que procuravam motivos para obter a
alegria; todavia, as experiéncias, 0s amores, O
conhecimento e a esperanga poderiam representar
exemplos de perdas.

D) Havia pessoas que ndo encontravam motivos para alegria,
apesar das maos calejadas, das experiéncias e dos
conhecimentos adquiridos durante a vida.

E) Havia uma lista pequena de motivos para se obter a alegria,

que era insignificante, mas, mesmo assim, avultava-se a
caréncia da felicidade.

A questdo 10 refere-se ao texto abaixo.

Estou me despedindo desse espago e deixo um abrago
para aqueles que acompanharam minhas palavras, porque sao
elas que contam no fim da historia. As tais palavras costumam
ser especialmente travessas e ariscas. S&o elas que vao ficar no
fim das contas, ao lado dos anéis. Apenas as palavras, cada uma
delas, todas arrumadas, em seus vestidos alegres, as bocas
vermelhas, agrupadas para uma fotografia num dia claro de
verdo.

FALABELLA, Miguel. Istoé. 23 fev. 2011.

10. Esse fragmento foi extraido de uma cronica moderna. Que
elementos comprovam essa afirmacao?

A) Uso de periodos compostos por subordinagdo e estrutura
vocabular rebuscada.

B) Estrutura narrativa completa: espago, tempo, personagens,
enredo, foco narrativo etc.

C) Estrutura semantica acessivel, aliada a uma narrativa

simples e direta.
D) Tentativa de se obter um argumento plausivel e conclusivo.

E) Presenca de uma base argumentativa fundamentada em
problema e hipoteses.

A questdo 11 refere-se ao poema abaixo.

Dorme, ruazinha... E tudo escuro...

E 0s meus passos, quem é que pode ouvi-los?
Dorme o teu sono sossegado e puro,

Com teus lampides, com teus jardins tranquilos...

QUINTANA, Mério. Poesias. S&o Paulo: Atica, 2002, p. 29.

11. A estrofe acima, extraida do poema “Rua dos Cataventos II”,
apresenta

A) uma visdo objetiva dos espacos imaginarios.

B) uma paisagem poética, destituida de caracteres subjetivos.
C) umarelagédo intimista entre o poeta e a rua.

D) um mundo transcendental e desconhecido do poeta.

E) uma forma racional de se conceber as lembrangcas e
imagens da rua.
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A questdo 12 refere-se ao texto abaixo.

Numa noite em que voltei para casa muito bébado de uma
de minhas andangas pela cidade, achei que o gato evitava minha
presenga.

POE, Edgar Allan. Historias extraordinarias. Sdo Paulo: Larousse Jovem, 2005.

12. A oragdo “que o gato evitava minha presenca’,
sintaticamente, &

A) o sujeito do verbo “achar”.
B) um complemento verbal.
C) um complemento nominal.
D) um predicativo.

E) um aposto.

A questdo 13 refere-se ao texto abaixo.

[...] que assim é o amor, oh! minha amada; de tudo que ele
suscita, e esplende, e estremece, e delira em mim existem
apenas meus olhos recebendo a luz de teu olhar. Ele me cobre
de glérias e me faz magnifico.

BRAGA, Rubem. Ai de ti, Copacabana. Editora do Autor: Rio de Janeiro, 1960.

13. Sobre as virgulas utilizadas no trecho sublinhado, é
afirmar:

& correto

A) trata-se de um efeito estético, pois ndo ha fundamentagéo
na gramatica normativa.

B) foram empregadas de forma irregular, pois ndo se colocam
virgulas antes de conjungao aditiva.

C) se a conjungdo aditiva ocorre em repetidas vezes, é
facultado o uso da virgula.

D) as virgulas estdo inadequadas. O correto seria utilizar o
ponto.

E) quando a conjuncao aditiva vem repetida, o uso é facultado
a primeira virgula da sentenca.

A questdo 14 refere-se ao fragmento de texto abaixo

[...] ndo podia tirar os olhos daquela criatura de quatorze
anos, alta, forte e cheia, apertada em um vestido de chita, meio
desbotado. Os cabelos grossos, feitos em duas trancas, com as
pontas atadas uma a outra, & moda do tempo, desciam-lhes
pelas costas. Morena, olhos claros e grandes, nariz reto e
comprido, tinha a boca fina e o queixo largo. As méos, a despeito
de alguns oficios rudes, eram curadas com amor; ndo cheiravam
a sabdes finos nem aguas de toucador, mas com agua de pogo e
sabdo comum, trazia-as sem macula. Calgcava sapatos de
duraque, rasos e velhos, a que ela mesma dera alguns pontos.

[.]

ASSIS, Machado de. Dom Casmurro. 2 ed. Rio de Janeiro:
Civilizagdo Brasileira/INL, 1977. p. 259.
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14. A respeito da tipologia textual, o fragmento é

A) descritivo e indicia, por meio do retrato fisico, a situacdo de
uma personagem de condicdo modesta.

B) descritivo e traga o perfil psicolégico da personagem na
direcdo de ambiguidade que a caracteriza.

C) narrativo e langa aos leitores detalhes da personagem sob
perspectiva cronolégica.

D) dissertativo e denuncia, por meio dos proprios
acontecimentos apresentados, a classe social e o carater da
personagem.

E) narrativo e retrata, em breves tracos, que a personagem
funciona como mobilizadora do poder de seducao.

A questdo 15 refere-se a tirinha abaixo.

EU ME SINTO TAO MAL POR
TER XINGADO A SUSIE E POR
TER FERIDO SEUS SENTIMEN- ARREPENDO
@; S
F
i e
¥
=
TALVEZ VOCE DEVESSE EU CONTINUO ESPERANDO
PEDIR DESCULPAS A ELA. QUE EXISTA UMA SOLUCAO
. MENOS OBVIA QUE ESSA.

it AT,

Disponivel em: http://calvinandharoldo.tumblr.com/page/2. Acesso em: 12 abril de 2014.

15. Dada as seguintes afirmativas acerca do texto dos
quadrinhos,

I. Os vocéabulos “tdo” (1° quadrinho) e “talvez” (3° quadrinho)
exercem a mesma funcédo sintatica.

Il. No segundo quadrinho, a colocagdo pronominal aparece em
desacordo com a norma culta.

Ill. Os pronomes “disso” (2° quadrinho) e “essa” (4° quadrinho)
sdo mecanismos de coesdo gramatical, palavras fdricas
cujas referéncias séo catafdricas.

IV. O vocabulo “que” em: “que exista uma solugdo...”
(4° quadrinho) introduz uma oracao subordinada adjetiva.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A) 1V, apenas.

B) Iell, apenas.

C) lilelV, apenas.

D) I, 1l elll, apenas.

E) LI lelV.
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16. Se a afirmacdo “ela é alagoana ou pernambucana” é
VERDADEIRA para Sra. Diana, qual das afirmacdes em
relacdo a ela é necessariamente FALSA?

A) Elando nasceu em Alagoas.

B) Elan&o nasceu em Pernambuco.

C) Elanasceu na Bahia.

D) Elanasceuem Alagoas ou em Pernambuco.
E) Elando nasceu em Sergipe.

17. Mensalmente, Dona Mariana reserva 10% de sua
remuneracao para a mesada dos seus trés netos, cujas
idades sdo 12, 8 e 6 anos. Se o0 quinhdo de cada neto é
proporcional a sua idade, num més em que a remuneragao
de Dona Mariana foi R$ 1 560,00, o neto mais velho recebeu
uma mesada de

A) RS$ 36,00.
B) R$ 48,00.
C) R$52,00.
D) R$72,00.
E) R$ 156,00.

18. Solicitou-se ao Auxiliar Administrativo Geraldo langar numa
planilha as notas dos alunos de uma disciplina do curso de
Doutorado em Fisica Quantica. Ap6s a digitagdo de quatro
notas, ele percebeu que a prova do quinto aluno nédo estava
no envelope que lhe tinham entregue. Sendo proativo,
Geraldo contatou o professor da disciplina, que se lamentou:
nao sei onde esta a prova, mas sei que a média da turma foi
5,0. Se as notas digitadas estdo na tabela seguinte,

Aluno Nota
Antonio 5,0
Carla 4,0
Gisele 6,0
Josenildo 3,0
Juliana

a nota da Juliana foi
A) 2,0.
B) 5,0.
C) 6,0.
D) 7.0.
E) 8,0.
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19. Se A e B sd@o dois algarismos do sistema decimal de RASCUNHOS
numeracao, dadas as afirmacdes,

I. O inteiro AB24 é divisivel por 4.
II. O inteiro AAA é miltiplo de 3.
lll. O inteiro AB1 é primo.
verifica-se que esta(do) correta(s)
A) lell, apenas.
B) I,llell.
C) lelll, apenas.
D) I, apenas.

E) I, apenas.

20. Para cada nota bimestral, um professor de uma universidade
publica realiza dois tipos de avaliagdo: uma prova escrita e
uma avaliagdo continuada de acordo com a participagdo dos
alunos nas aulas e em atividades extraclasse. A avaliagdo

continuada é “pontuada’ através de estrelas, cada uma
valendo um acréscimo de 5% na nota da prova escrita.

Se a tabela abaixo apresenta a quantidade de estrelas obtidas e
as notas da prova escrita de trés alunos,

Aluno Estrelas Prova Escrita | Nota Bimestral
Débora 8 4,0
Gisele 6 6,0
Juliana 10 4,0

a coluna relativa a Nota Bimestral sera preenchida, de cima para
baixo, com

A) 6,0;6,0;7,0.

B) 5,6;7,8;6,0.

C) 7,2;9,6;8,0.

D) 4,8;6,9;4,9.

E) 4,0;3,0;5,0.

21. Para se cadastrar num provedor de e-mail, Dona Dirce
precisava escolher uma senha com oito caracteres, dentre
letras e algarismos. Pensando em facilitar a memorizagéo,
ela optou por uma senha que comecgasse com trés letras
mindsculas distintas seguidas de cinco algarismos também
distintos. Inspirada no nome do seu marido, as letras
escolhidas foram a, r e i e, ainda objetivando facilitagcdes de
memorizagdo, os algarismos escolhidos foram os que
representam nameros impares. Nessas condi¢cfes, quantas
senhas Dona Dirce pode escolher?

A 1
5!
3l
C) 5!
D) 3!+5!
E) 3!.5!

B)

NM - Técnico de Laboratdrio - FISICA B
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22. Mensalmente, o Sr. Cardoso da mesada aos seus trés
netos. O valor da mesada nédo é fixo e nem a distribuigéo é
uniforme. Na verdade, e para que cada um fizesse jus ao
dinheiro recebido, era exigida dos netos a solugcdo de um
problema (quem resolvesse primeiro ganhava o maior
quinhdo e, assim, sucessivamente). No més passado, o Sr.
Cardoso anunciou:

1. O total a ser distribuido é de RS 140,00.

2. Adiferencga entre o maior valor e o intermediario é a
metade da diferenga entre este e o menor valor.

3. O maior valor é o dobro do menor.

Nestas condi¢Ges, o neto que resolveu o problema por ultimo
recebeu

A) R$ 20,00.
B) R$30,00.
C) R$ 40,00.
D) R$50,00.
E) R$60,00.

23. Que numero positivo é uma unidade maior que seu inverso?
1-+5
2
-1++/5

A)

B)

C)

D)

E) 1

24. Se observarmos que
2+4=6,

2+4+6 =12,
2+4+6+8=20,
2+4+6+8+10=230,

e soubermos que esse padrdo se mantém indefinidamente, o
valordasoma2+4+6+8+10+..+100¢

A) 10 100.
B) 9900.
C) 2550.
D) 2 450.
E) 30.

25. Se a soma de dois nimeros reais é igual ao dobro da
diferenca entre eles, entdo o quadrado do maior deles é

A) o triplo do quadrado do menor.

B) ametade do triplo do quadrado do menor.

C) aquarta parte do nénuplo do quadrado menor.
D) o nbénuplo do quadrado do menor.

E) o dobrodo quadrado do menor.

RASCUNHOS
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26.

NOCOES DE
ADMINISTRACAO PUBLICA

Dadas a seguir as regras deontolgicas previstas no Cadigo
de Etica Profissional do Servidor Publico Civil do Poder
Executivo Federal,

. Toda auséncia injustificada do servidor de seu local de

trabalho é fator de desmoralizagao do servigo publico, o que
quase sempre conduz a desordem nas relagfes humanas.

. Ao servidor ndo basta ser honesto; ele tem ainda que

parecer honesto, evitando qualquer local ou conduta que
possa levantar davidas quanto a sua probidade, mesmo que
internamente saiba que nao esta fazendo algo errado.

A funcao publica deve ser tida como exercicio profissional e,
portanto, integra-se na vida particular de cada servidor
publico. Assim, os fatos e atos verificados na conduta do dia
a dia em sua vida privada poderdo acrescer ou diminuir o
seu bom conceito na vida funcional.

verifica-se que esta(ao) correta(s)

A)
B)
C)
D)
E)

27.

A)

B)

C)

D)

E)

28.

A)

B)

C)

D)

E)

|, apenas.

Il, apenas.

| e lll, apenas.
Il e lll, apenas.
I, 11 elll.

De acordo com a Lei n° 8.987, de 13 de fevereiro de 1995,
ndo atenta contra o principio da continuidade do servico
publico a sua interrup¢cdo em situacdo de emergéncia ou
apos prévio aviso, nas seguintes hipéteses:

por razbes de ordem técnica ou de seguranca das
instalagcdes e por inadimplemento do usuario, considerado o
interesse da coletividade.

por inadimplemento do usuario e em razdo de greve no
servigo publico.

por caso fortuito ou forga maior e em razdo de greve no
servigo publico, desde que esta seja considerada legal pelo
Judiciario.

por razdes de seguranca das instalagées e em decorréncia
de obras publicas ou privadas que impegam a execucgao do
servigo.

por caso fortuito e em razéo de calamidades publicas.

O uso de poderes administrativos pela autoridade publica

€ licito mesmo quando praticado o ato com fim diverso
daquele exigido pela lei.

ndo € licito, tendo em vista que o poder pertence
exclusivamente ao Estado e ndo aos seus agentes.

€ considerado abusivo quando a autoridade, atuando dentro
dos limites da competéncia legalmente conferida, busca o
fim exigido pela lei.

€ justificado em razdo da instrumentalidade da funcao
administrativa, que visa realizar concretamente o interesse
publico.

somente é permitido no &mbito da Administragdo Direta.

Prova Tipo 1

29.

A)
B)
C)
D)
E)

30.

A)

B)

C)

D)

E)

31.

A)
B)
C)
D)
E)

32.

. S0 excecbes ou

04 — MAI - 2014

O poder administrativo de policia se manifesta através de atos

de direito publico e de direito privado.
preventivos, fiscalizadores e repressivos.
normativos constitucionais, legais e infralegais.
de direito penal, administrativo e civil.

praticados por qualquer pessoa juridica.

O principio da autotutela significa que

os atos administrativos devem ser praticados com
observancia das formalidades essenciais a garantia dos
direitos dos administrados.

devem ser adotadas, no ambito administrativo, formas
simples, suficientes para propiciar adequado grau de certeza,
seguranca e respeito aos direitos dos administrados.

a Administracdo deve anular seus proprios atos, quando
eivados de vicio de legalidade, e pode revogéa-los por motivo
de conveniéncia ou oportunidade, respeitados os direitos
adquiridos.

0s processos administrativos devem ser impulsionados de
oficio, sem prejuizo da atuacéo dos interessados.

a Administracdo tem o direito de defender seus proprios
interesses em juizo.

A aplicacdo de sancbes pode decorrer diretamente de quais
poderes administrativos?

Poder vinculado, poder regulamentar e poder de policia.
Poder disciplinar, poder discricionario e poder jurisdicional.
Poder regulamentar, poder vinculado e poder jurisdicional.
Poder disciplinar, poder hierarquico e poder de policia.
Poder normativo, poder discricionario e poder hierarquico.

Dadas as afirmativas a seguir sobre o principio da
publicidade,

. Os atos internos da Administragdo precisam ser publicados

no Diario Oficial para poder produzir os efeitos que lhes sao
préprios.

relativizagbes do principio o sigilo
imprescindivel & seguranca da sociedade e do Estado e a
preservacgdo da intimidade dos envolvidos.

A publicidade dos atos, programas, obras, servicos e
campanhas dos Orgdos publicos devera ter -carater
educativo, informativo ou de orientagdo social, dela ndo
podendo constar nomes, simbolos ou imagens que
caracterizem promogdo pessoal de autoridades ou
servidores publicos.

verifica-se que esta(ao) correta(s)

A)
B)
C)
D)
E)

|, apenas.

111, apenas.

| ell, apenas.
Il e lll, apenas.
I, 11 elll.
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33. Sdo exemplos de prerrogativas decorrentes do principio da

A)

B)
C)
D)
E)

34.

A)

B)

C)

D)

E)

35.

. Além de prestar diretamente os servigos publicos, o Estado

supremacia do interesse publico sobre os interesses
particulares:
desapropriacdo e extingdo unilateral de contratos

administrativos.

obrigatoriedade de licitar e privilégios processuais.
conclusao de contratos e realizagdo de obras.
direito de ag&o e imperatividade dos atos.

sujeicdo a controle e poder discriciondrio.

De acordo com a Lei n® 8.987, de 13 de fevereiro de 1995,
considera-se adequado 0 servico publico que satisfaz as
condicoes de

continuidade, eficiéncia, imperatividade, seguranca juridica,
gratuidade, impessoalidade e moralidade.

regularidade, eficacia, seguranca, modernidade, generalidade,
cortesia na sua prestagao e gratuidade.

regularidade, continuidade, eficiéncia, seguranga, atualidade,
generalidade, cortesia na sua prestagdo e modicidade das
tarifas.

eficacia, seguranca juridica, gratuidade,
moralidade, publicidade,
tratamento prioritario.

impessoalidade,
amplitude e observancia do

continuidade, legalidade, impessoalidade, moralidade, devido
processo legal, presuncao de legitimidade e amplitude.

Dadas as afirmativas a seguir quanto aos servigos publicos,

pode se utilizar das formas de prestacao indireta, das quais
sdo exemplos a outorga a pessoas da Administragdo
Indireta e a delegacéo a particulares por meio de concessao
Ou permissao.

. A parceria publico-privada, na modalidade de concesséo

patrocinada, também € forma de prestacdo indireta de
servigo publico.

. As agéncias executivas sdo entidades da Administragéo

Indireta criadas com a finalidade de prestar servicos publicos
em lugar do Poder Executivo.

. As sociedades de economia mista e as empresas publicas

séo entidades criadas com o fim de exploragdo de atividade
econdmica pelo Estado, sendo vedada a elas a prestacéo de
servigos publicos.

verifica-se que esta(ao) correta(s)

A)
B)
C)
D)
E)

Il, apenas.

| ell, apenas.

| e lll, apenas.
Il e IV, apenas.
I, elV.

Prova Tipo 1
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

36.

V.

. Velocidade, temperatura, forca e momento

Dadas as afirmacdes acerca de grandezas fisicas e
sistemas de medidas,

. Uma grandeza fisica escalar € uma grandeza que pode ser

expressa por um Unico nimero e uma unidade de medida.

linear sé&o
exemplos de grandezas fisicas vetoriais.

. No Sistema Internacional de Unidades as grandezas massa,

comprimento, tempo e temperatura sdo medidas em
quilograma, metro, hora e Kelvin, respectivamente.

No sistema Inglés, ainda utilizado nos Estados Unidos, uma
das unidades de medida de comprimento € a polegada.

verifica-se que estao corretas apenas

A)
B)
C)
D)
E)

37.

A)

B)

C)

D)

E)

38.

A)
B)
C)

D)
E)

39.

A)

B)

C)

D)

E)

lell.

lelll.
lelV.
e lV.

I, 1 e IV.

Assinale a alternativa correta em relagdo as caracteristicas
do LED nos sistemas de iluminagéo.

Alto consumo de energia, alta durabilidade, emissdo de
luminosidade superior aos outros tipos de lampadas.

Alto consumo de energia, alta durabilidade e baixa
resisténcia de vibragao.

Baixo consumo de energia, baixa dissipacdo de calor e
dissipacao da saturacéo de cor.

Alta durabilidade, baixo consumo de energia e baixa
dissipacgao de calor.

Alto consumo de energia, baixa dissipagdo de calor e baixa
resisténcia de vibragao.

A Corrente Continua (CC) é a corrente
que possui uma Unica direcdo e cuja magnitude é fixa
através do tempo.

que possui uma Unica direcdo e cuja magnitude varia
através do tempo.

cuja direcdo varia e cuja magnitude € fixa através do tempo.
cuja dire¢do varia e cuja magnitude varia através do tempo.
que possui uma unica diregcdo e cuja magnitude é indefinida
através do tempo.

Segundo a Lei do Ohm,

a corrente elétrica € inversamente proporcional a tensao
elétrica e proporcional a resisténcia elétrica.

a corrente elétrica é igual a tensdo elétrica vezes a
resisténcia elétrica.

a corrente elétrica é igual a tensdo elétrica ao quadrado
vezes aresisténcia elétrica.

a corrente elétrica é diretamente proporcional a resisténcia
elétrica e & tenséo elétrica.

a corrente elétrica é diretamente proporcional a tensao
elétrica e inversamente proporcional a resisténcia elétrica.
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40. A forga elétrica entre duas cargas elétricas aumenta com
I. 0 aumento das cargas elétricas;
Il. 0 aumento da distancia entre as cargas;
lll. oinverso do quadrado da distancia entre as cargas;
IV. com a diminuicao das cargas elétricas.

Das afirmacfes acima, estdo corretas apenas

A lell.
B) lell.
C) lelVv.
D) llelV.
E) lllelV.

41. A unidade de carga elétrica é
A) Ampere.

B) Coulomb.

C) Joule.

D) Volt.

E) Newton.

42. Dois pedacos de cano de cobre estdo encaixados conforme
figura abaixo. Um técnico de laboratorio deseja separa-los
utilizando o conceito da dilatagdo térmica dos materiais.
Dados os procedimentos para separar 0s canos,

7

I. Passar agua fria na superficie interna do cano de dentro e
agua quente na superficie externa do cano de fora.

Il. Passar agua fria tanto na superficie interna do cano de
dentro quanto na superficie externa do cano de fora.

Ill. Passar agua quente na superficie interna do cano de dentro
e agua fria na superficie externa do cano de fora.

IV. Passar 4gua quente tanto na superficie interna do cano de
dentro quanto na superficie externa do cano de fora.

verifica-se que esta(ao) correto(s) apenas

A L

B) lell.
C) lelVv.
D) llelll.
E) llelV.

Prova Tipo 1
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43. Dadas as afirmacdes acerca de ondas,

I. Onda é uma perturbacdo que se propaga sem que haja
transporte de massa.

Il. A velocidade de propagacdo de uma onda € igual ao produto
do comprimento de onda pelo periodo.

Ill. Onda transversal € uma onda que necessita de um meio
material para se propagar.

IV. A Interferéncia construtiva ocorre quando a diferenca de
fase entre as ondas € um multiplo de 21r.

verifica-se que esta(ao) correta(s) apenas

A .

B) lelV.
C) lelll.
D) I, llelV.
E) IllelV.

44. Dadas as afirmacdes relativas a espelhos planos e esféricos,

I. A imagem de um objeto posicionado em frente de um
espelho plano é sempre virtual, direta e do mesmo tamanho
do objeto.

II. A imagem formada por um espelho convexo depende da
posicao do objeto em relagéo ao espelho.

Ill. Quando um objeto é colocado entre dois espelhos planos
que formam entre si um angulo de 90° sdo formadas trés
imagens deste objeto,

IV. A imagem de um objeto colocado em frente a um espelho
cbncavo é sempre virtual, direta e menor que o objeto.

verifica-se que esta(ao) correta(s) apenas

A L

B) lell.
C) lelll.
D) I, llelV.
E) Il llelV.

45. A propriedade de condugéo elétrica de um material depende
do comportamento dos elétrons que participam das ligacdes
atbmicas. Com base nos diagramas de bandas de energia
dados abaixo,

'sobreposigéo de bandas

= Banda Banda Banda
g de de de
% Condugéo Condugio Condugéo
S }-- - - -~ Banda Proibida - - - - - Banda Proibida --- hivel de Fermi
o]
? Banda Banda
5 de de Banda

Valéncia Valéncia de

Valéncia

<0 ® @

qual alternativa associa cada diagrama ao seu correspondente
material condutor, isolante ou semicondutor?

A) 1l-isolante, 2-condutor, 3-semicondutor
B) 1-semicondutor, 2-isolante, 3-condutor
C) 1-condutor, 2-isolante, 3-semicondutor
D) 1-isolante, 2-semicondutor, 3-condutor
E) 1-condutor, 2-semicondutor, 3-isolante
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46. O circuito légico abaixo aciona um alarme de adverténcia de
um automével quando detecta uma das condicbes
indesejadas: (1) porta aberta e ignicao ligada ou (2) faréis
acesos e ignicao desligada.

[

sensor de
porta

sensor de

ignigdo

D ——
sensor de

faréis

Qual expressao logica corresponde ao funcionamento deste
circuito?

A A=(F+I1).(P+1)

5 A=F.+Pl
¢y A=F.I+Pl
oy A=F.I+P
£y A=(F+P)l
47. A optoeletrdbnica é a tecnologia de dispositivos

semicondutores que combina a optica com a eletronica.
Exemplos de dispositivos optoeletrénicos séo o LED, o
fotodiodo, o fototransistor e o acoplador 6ptico.

ey @< RIS

Com base na figura acima, qual a sequéncia numérica que
apresenta os simbolos do LED, fotodiodo, fototransistor e o
acoplador 6ptico, nesta ordem?

A 1-2-4-3
B) 1-
C) 1-
D) 2-

4—

4—
4—
1-—-
E) 1-

2 —
3 -
3 -
3 -

N BN W

48. Uma gota de tinta de massa m e carga elétrica positiva Q é
deixada cair por gravidade numa regido entre duas placas
paralelas carregadas eletricamente, conforme figura.

T

Qual é a massa da gota para que sua velocidade de descida seja
constante?

A) m=QE//g
B) m=Q%E/,/g
C) m=gE/Q
D) m=QE/g
E) m=gQ/E

Prova Tipo 1
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49. Na instalacdo de um circuito de iluminagcdo, por questdo de
seguranca, é recomendado que os interruptores unipolares,
paralelos ou intermediarios interrompam unicamente o
condutor fase e nunca o condutor neutro. Isto possibilitara
reparar e substituir lAmpadas sem risco de choque elétrico,
apenas desligando o interruptor. A figura abaixo apresenta
diagramas unifilares de instalacdo de circuitos de

iluminacao.

@ —

I
1

0w 3X60W

®

Quais dos diagramas unifilares apresentam as formas corretas
de instalagdo dos circuitos?

A 1le3
B) 1e2
C) le4
D) 2e3
E) 3e4

50. Duas bolas de bilhar idénticas, A e B, sofrem uma colisdo
frontal conforme figura abaixo. Considerando os dados
apresentados na imagem, qual é a velocidade da bola B
depois da coliséo?

antes da colisd@o

._V:=2 m[s . -

depois da colisdo

. Va=0 . Ve

A) 0m/s
B) 1m/s
C) 2mi/s
D) 3mi/s
E) 4m/s
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51.

A)
B)
C)
D)
E)

52.

Entrada Cc I Saida

O calor é uma forma de energia que pode ser transferida de
um corpo para outro que esteja a uma temperatura menor.
Assinale a alternativa que indica os modos de transferéncia
de calor.

Conveccgao, condugao e radiacéo.

Dilatagcdo, comunicagéo e conveccgao.

Radiacao, conducao e condutividade térmica.
Condutividade térmica, radiagdo e comunicagéo.

Contato, radiagdo e convecgao.

Na eletrbnica € muito comum o uso de associagdes de
resistores, capacitores e/lou indutores para o0
desenvolvimento de filtros, que sao circuitos que permmitem a
passagem de sinais com certas frequéncias e suprimem
sinais com outras frequéncias. Os circuitos abaixo sao
exemplos de associaces destes dispositivos que funcionam
como filtros.

R L C

.,—./Trrr\._”__g

Entrada R Saida Entrada L Saida

A
WAWA—

Qual sequéncia numérica corresponde a um filtro passa-baixa
(FPB), filtro passa-alta (FPA) e filtro passa-faixa (FPF), nesta
ordem?

A)
B)
C)
D)
E)

53.

. Um microcontrolador

2 —
1-
1-
2 —
3 -

N P N W W
P W W N P

Microcontroladores e Controladores Ldgicos Programaveis
(CLP) séo exemplos de dispositivos digitais programaveis
muito utilizados em automacao residencial, predial e
industrial. Dadas as afirmacdes sobre caracteristicas e uso
destes dispositivos,

. Um microcontrolador é considerado "um computador em um

todos os blocos
uma estrutura

interior
de

chip”, pois conttm no seu
necessarios ao funcionamento
computacional basica.

. O controlador l6gico programavel substitui o circuito de forga

num sistema automatizado de partida direta de um motor de
inducéo trifasico.

A linguagem LADDER é um tipo de linguagem gréafica
baseada na légica de relés e contatos elétricos utilizada na
programacao de controladores logicos programaveis.

€ mais utilizado na automacao
industrial, pois suas portas de saidas digitais podem ser
usadas para acionar diretamente motores elétricos.

verifica-se que esta(do) correta(s)

A)
B)
C)
D)
E)

Il, apenas.

| e lll, apenas.

| elV, apenas.
Il e IV, apenas.
I elV.

Prova Tipo 1
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54. Um técnico de laboratério utilizou-se de um gerador de

fungcbes e um osciloscépio para gerar uma onda triangular
que seria usada em um experimento de fisica. De acordo
com as informacg6es dadas na figura abaixo,

Escalas: 4 V/DIV
1 ms/DIV

quais os valores de pico e médio da tensdo e a frequéncia do
sinal gerado, nesta ordem?

A)
B)
C)
D)
E)

55.

7,2V,0,0V e 250 Hz
72V,20VelkHz
7,2V,3,6 Ve250 Hz
8,0V,00Ve4dkHz
80V,40VelkHz

Considere a geometria de construgdo de lentes esféricas
delgadas e a relagdo entre os indices de refracdo do
material de que é feita a lente n, e do meio circundante n1,
conforme figura abaixo.

biconxeva bicéncova
n n1
n:» N N:< Ny

plano-céncova

®K

[ FE 1]

plano-convexa

(2)

11 11}

n:< Ny

Qual alternativa define o tipo de lente quanto a convergéncia ou
divergéncia dos raios de luz incidentes?

A)
B)
C)
D)
E)

1-convergente, 2-convergente, 3-divergente e 4-divergente
1-convergente, 2-divergente, 3-convergente e 4-divergente
1-convergente, 2-divergente, 3-divergente e 4-convergente
1-divergente, 2-convergente, 3-divergente e 4-convergente
1-divergente, 2-convergente, 3-convergente e 4-divergente
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56. Se a fonte de tensdo que alimenta o circuito abaixo é

e(t) =10cos(2t) volts,

qual é o valor da corrente fornecida ao circuito?

A)
B)
C)
D)
E)

57.

05A
20A
22A
50A
20,0A

Se o grafico representa a velocidade escalar de um
automével em fungao do tempo,

V(t) 4

D E

nos trechos AB, CD e DE, o automoével esta em

A)

B)

C)

D)

E)

58.

A)

B)

C)
D)

E)

movimento uniformemente retardado, movimento
uniformemente acelerado e em repouso.

movimento progressivo retardado, movimento retrogrado
acelerado e movimento retilineo uniforme.

movimento uniformemente acelerado, movimento
progressivo retardado e movimento retrégrado uniforme.

movimento progressivo acelerado, movimento retrogrado
retardado e em repouso.

movimento progressivo acelerado, movimento retrogrado
acelerado e movimento retrégrado uniforme.

Para empurrar uma caixa sobre um piso plano e horizontal
com velocidade constante, vocé aplica uma forga horizontal
de 300 N. A forca de atrito entre a base da caixa e 0 piso é

igual a 300 N, na mesma dire¢ao e sentido contrario daforca
aplicada.

maior que 300N, na mesma direcdo e sentido contrario da
forga aplicada.

menor que 300 N e na mesma dire¢cdo da forga aplicada.

igual a 300 N e na mesma direcdo e no mesmo sentido da
forga aplicada.

igual a zero.

Prova Tipo 1

04 — MAI - 2014

RASCUNHOS

NM - Técnico de Laboratdrio - FISICA

GJlcoPEVE

Vocé confia no Resultado!



:5.% UNIVERSIDADE FEDERAL DE ALAGOAS
a5 Concurso Publico 2014 — Técnicos Administrativos

59. Duas ondas em uma corda se movem em sentidos opostos
a uma velocidade de 3 m/s. Em certo instante as ondas
estdo a 6 m de distancia, conforme figura abaixo.

Qual é a alternativa que representa a propagacéo das ondas na
corda a um e a dois segundos mais tarde?

A)

1 sengudo depois

—m ——,
3m/s /\ '
— ! :
1
' 1
2 segundos depois W,’S
—

1 sengudo depais

B)

2 segundos depois

1 sengudo depois

N i

— Bbm —!

3 m/s /;\

2 segundos depois

/\ 3Im/s
g

D) 1 sengudo depois

Im/s i [
— ! ;
I
' i
2 segundos depois \-:/;'1]5
S —

1 sengudo depaois

—
2 segundos depois 2m/s
S —

Prova Tipo 1
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60. Um aquecedor elétrico, constituido por uma resisténcia R
feita de um fio metdlico e por uma fonte de tensdo ideal e
variavel, é utilizado para aquecer agua por efeito Joule,
conforme figura abaixo. Para manter a agua aquecida a uma
temperatura T € necessario ajustar a tensédo da fonte para V
volts. Devido a um defeito no aquecedor, um técnico de
laborat6rio substituiu a resisténcia por outra de mesmo
material, mesmo comprimento, porém com o quadruplo da
area da secao transversal.

agua

R
Fonte
Variavel

aquecedor

Para que valor de tensédo a fonte deve ser ajustada de modo a
manter a 4gua aquecida na mesma temperatura T?

A 2.V
B) V2.V
C) 4.V

D)

E)

SIS S
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Vocé confia no Resultado!



